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Grønt tov 
1. Godkendelse af referat fra 8.2.2023 
 

1.a  Bestyrelsen vælger Brian til næstformand og han  
indtræder i Det blå Bånd for skoledelen 

 
1.b     Godkendelse af referat fra 8.2.2023 

Godkendt. 
 
  
2. Nyt fra elevrådet på Gylling Skole  
Mangler en kontaktlærer. Det håber de snart at de får.  
Fastelavnssoldaterne har indsamlet tæt på 40.000 kr.  
Pengene bliver brugt til lejrture og andre ture for skolen. Givskud, Randers 
Regnskov. 
 
 
3. Orientering  

a. Ledelse i Gylling  
Vakante stillinger i både børnehuset og på skolen. PT er der ikke 
svar på noget. 

b. P30  
Punktet udsættes til næste møde 

c. Evaluering af mødestrukturen 
Punktet tages op på mødet i maj 
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4. Økonomiopfølgning 
Det udleverede forventede regnskab gennemgås. Det forventes at underskuddet fra 2022 på 
3.435.648 kr. nedbringes til 2.289.087 kr. 
 
 
 
5. Arbejdsgrupperne  

a. Genbesøge grupperne 
Der blev arbejdet i nedenstående 3 arbejdsgrupper.  
 
Gruppe 1: Principper og værdigrundlag 
De gældende principper tages op til revision, og der ses på, om der er obligatoriske principper, 
som skal supplere de eksisterende. Der blev aftalt et møde for gruppen den 30. maj klokken 
16:15-18:15 på Hundslund Skole.  
 
Gruppe 4: PR-gruppe - den gode fortælling 
 

Gruppe 5: De fysiske rammer 
Gruppen afsøger ved Odder Kommune, om der er retningslinjer/regler for hvad forældre må 
inddrages i, og om der er regler for fundraising? Gruppen opfordres til at tage kontakt til Fæl-
lesdrift og service.  
 
Opsamlingsark findes her og medtages i print.  
 
  
Næste bestyrelsesmøde: den 02.05.2023 
-        P30 
-        Evaluering af mødestrukturen 

 
 
 
 
Blåt bånd:  
BØRNEHUSE  
 
6. Sprog som indsatsområde 
 
Anna Frost stopper som sprogpædagog i LBO, men fortsætter som pædagog i vuggestuen i Gylling 
Børnehus. 
Det betyder, at der i hvert børnehus kommer en sprogansvarlig pædagog, og fremadrettet er det 
stue/kontaktpædagogen, der står for at lave sprogvurderingerne. 
 
7. Plan for kompetenceudvikling 
Ledelsesteamet har undersøgt, hvilke kompetencer der er i de forskellige børnehuse. 
 
DGI - Alle medarbejdere i børnehavedelen er pt. i gang med DGI certificering.  
 
ICDP - I Odder Kommune gennemfører alle nye medarbejdere ICDP uddannelsen, når de bliver 
ansat. Det er et fokusområde, vi har i LBO, at få medarbejderne afsted.    
 
Tryghedscirklen - Hundslund og Gyllings personale skal i foråret gennemgå tryghedscirklen. I Sak-
sild og Hou skal medarbejdere afsted i flere omgange i foråret og efteråret.  
 
Fri for mobberi - til efteråret skal alle medarbejdere i LBO have en pædagogisk dag, hvor vi skal 
have grunduddannelsen i Fri for mobberi. 
 
 
 

https://docs.google.com/document/d/1SxGybaQNjh4YjmzB8MyzAYctwNGTIbcGmWWxnwUs4fw/edit
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8. Princip for kommunikation 
Ledelsesteamet har udarbejdet en procedure for, hvordan medarbejderne skal arbejde med kom-
munikationen i dagtilbuddene.  
Det er vigtigt at pointere, at den daglige mundtlige kommunikation er første prioritet. 
2 opslag pr. grupper pr. uge og max 1 opslag pr. dag på AULA. 
 
Der er indkøbt computer til alle 4 afdelinger, og derudover får alle stuer en iPad.  
 
Derudover har Emilie (forældre) et ønske om at drøfte, om der er noget bestyrelsen kan have fokus 
på i forhold til medarbejderne. Kan bestyrelsen understøtte personalet? 
 
Pernille (forældre) spørger, om vi kan genbesøge forældretilfredshedsundersøgelserne.  
 
Punkter til næste møde: 

• Fastholdes og rekruttering  
• Forældretilfredshedsundersøgelse 

 
 
SKOLER: 
9. Bibliotek 
Fortællekits er et fælles projekt mellem biblioteket og skolebibliotekerne.  
 
 

• Udgivelsen af ”Tegneakrobaterne” med Parkvejens Skole. Fernisering på Odder Bibliotek.  
• Besøg af Sebastian Bune for 6. klasserne på Odder Bibliotek  
• Læseakrobatklubben mødes hver tirsdag på biblioteket fra 15-16.30  

De skal deltage i international brancheseminar på DOKK1 om fremtidens biblioteker i maj. 
• Kommende projekt på Parkvejen, hvor vi skal arbejde med formgivning og de naturviden-

skabelige fag. ”Broer & Bøger” hedder projektet. Fernisering på biblioteket.  
 
Karin Grand har forestået en undersøgelse, hvor næsten 400 elever deltog. Den viser, at det er un-
der halvdelen, som læser sammen derhjemme, og endnu færre taler med deres familie og venner 
om den litteratur de læser. Så det vil vi gøre noget ved.  
 
Derfor opfordres alle til højtlæsning efter aftensmaden (eller når det passer familien bedst). Pro-
jektet løber af stablen i uge 19. Det handler om at starte samtaler om historier og genopdage glæ-
den ved at læse sammen. Højtlæsning er ikke bare for små børn, der ikke kan læse endnu. Det er 
for alle. Selv voksne kan læse for hinanden. I denne sammenhæng er invitationen til at læse 10 mi-
nutter sammen omkring bordet, hver dag i en uge lige efter aftensmaden.  
 
Populariteten af lydbøger er et godt eksempel på, at vi godt kan lide at lytte til gode historier og 
danne vores egne billeder.  
 
Der bliver sendt en invitation ud via Aula i god tid, hvor der er et skriftligt oplæg, man kan have ved 
hånden. Gode råd og forslag til læsning. Der vil desuden blive forberedt bogpakker, som man kan 
låne på biblioteket inden.  
 
Referatet:  
Der opfordres til at uge 19 eksponeres i samarbejde mellem bestyrelse og personalet.  
Det foreslås at skolebibliotekerne åbnes op for offentligheden?  
Oplæsninger til morgensang. 
Opfordringerne tages med ud til skolerne via medarbejderrepræsentanterne  
 
  

https://www.bibliotek.odder.dk/nyheder/kort-nyt/fortaellekits-nyt-projekt-mellem-skolerne-og-biblioteket
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10. Inklusion 
Hvad betyder inklusion egentlig? 

• B&U-politikken - der laves nedslag i punkt 1 om inkluderende fællesskaber som grundlag for 
det fælles ståsted for alle skoler og institutioner  
Drøftelse af forældrenes rolle i opbakningen til de inkluderende fællesskaber. Det er vigtigt 
at bevare en god dialog omkring problemstillingerne. 

• inkludere alle børn - vi kan ikke stemme nogen ud 
• diagnose udløser ikke automatisk støtte 
• lokale inklusionsmidler skal dække læsning, AKT, vejlederfunktioner 
• Handleplan - trivselslineal 
• Tværprofessionelt samarbejde  
• PPR 
• BFC - sagsbehandlere 
• Læringskonsulenter (3 personer samlet til kommunens skoler)  
• KO-udvalg   

Ovennævnte begreber blev kommenteret i forhold til det 4. punkt i BU politikken “samarbejde hele 
vejen rundt om barnet”. 
 
 
11. Princip om iPads 
Der er aftalt at der stadig skal være filter på i forhold til indhold. Det er endnu ikke enighed om hvor-
vidt der skal lukkes ned på et bestemt tidspunkt. 
Der stilles spørgsmål til om det kan være muligt at iPads opbevares på skolen som i Hou.  
 
Det aftales, at det bliver formidlet ud, at hvis der er børn, hvor det er et stort problem med iPad’en i 
hjemmet, aftaler man individuelt med skolen at den kan opbevares. 
Denne formulering skal forfines inden det ender i et princip. 
 
 
12. Dialogmøde med udvalget for børn og skole den 22. maj 
Brian og Michael deltager. 
 
 
 
Rød tråd  
 
Fast dagsorden 

• Den gode fortælling - aktuelt nyt  
• forældre 
• medarbejdere 
• ledere 

• Kommunikation til forældrene lokalt - aktivering af lokalt niveau - forældreråd e.l. 
• Den røde tråd – tiltag der styrker den røde tråd 

 
 
Rød tråd - Hou 
 

Rød tråd - Hundslund  
Vi mangler repræsentanter fra børnehaven.  
 
Den knap så gode historie:  
Der er “hærværk” på skolen i weekenden. Denne weekend var det multibanen det gik ud over.  
Tom sørger for et opslag på facebook.  
 
Fastelavnssoldater samlede næsten 22.000 kr. ind.  
Et virkeligt godt samarbejde. 
 

https://docs.google.com/document/d/1mvUgLXDO7JQF-6D6Ot0SRqu933zXyyGR/edit
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Pædagogisk dag/ forældreskoledag 
Det har været svært i år at få forældre til at byde ind.  
Ideer til aktiviteter:  
• brætspil 
• madkundskab 
• dødbold 
• bål og snobrød  
• fingerstrik 
 
De store børn har overnattet i børnehaven. Det var et rigtig godt arrangement.  
 
Krybberum: det kommer i år.  
 
Skurvognen er blevet fjernet. Det betyder at der er plads til krybberummet.  
  
Stiprojekt - der er blevet fundet midler til en grøn aktivitetsplads ved børnehaven.  
 
 
Rød tråd Gylling 
Dagtilbud:  
Alle pædagogstillinger er nu besat. 
 
Indgangen fra sporteren er ikke god pga. manglende og mudder mv., særligt om vinteren. 
Forskellige løsninger overvejes og undersøges, så det er på plads til kommende vinter. 
 

Skole. 
Legepladsen er færdig, og den 13.03.2023 kom der sikkerhedsgodkendelse af den. 
 
Hvordan skal indvielsen markeres: 
 
Torsdag den 23.03.2023, kl. 15.30-16.00: 
CTH bestiller kage til børnene. 
Lisa klipper snoren sammen med elevrådsformanden og elevrådsnæstformanden. 
Lisa inviterer sponsorerne. 
Anders kontakter Claus Buur. 
Christine laver invitation til forældre og lægger invitationen ud på Aula.  
 

·       Kommunikation til forældrene lokalt - aktivering af lokalt niveau - forældreråd e.l. 
 
Drøftelse af bestyrelsens nyhedsbrev.  
Thea og Pernille mødes og laver første brev.  
 
 
 
Rød tråd - Saksild  
Fast dagsorden 
Den gode fortælling - aktuelt nyt  
forældre  
Hvordan kan man fastholde 6. klasse - det kræver både forældre opbakning og aktiviteter - Anna 
har et skriv for tidligere.  
medarbejdere 
ledere 
Skole: 
- ansættelser 2 barselsvikariater  
- tidlige SFO - 25 elever  
- Opfordring til at afsøge netværker for evt. tyskunderviser 

https://www.odder.dk/nyheder/nyheder/gron-aktivitetsplads-i-hundslund/
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Børnhus 
- Der er helt fyldt op i børnehuset - en generel udfordring for alle børnehaver. Efter spirerne er taget 
i tidlig SFO er børnetallet på 43, og det forventes at være på 63 til næste år i marts.  
 
Drøftelse af frugtordning - beslutning - frugtordningen afsluttes pr 30.06.2023 - der laves et separat 
skriv til børnehuset med begrundelsen for ophør, og med opfordring til om nogen har et brugt køle-
skab, som er energisparende til brug for de ekstra madpakker.  
Janus og Emilie orienteres inden beskeden udsendes.  
Mille står for den besked   
 
 
Den røde tråd – tiltag der styrker den røde tråd  
Skal de forældrevalgte gøre en indsats for at være tilgængelig for de øvrige forældre? Der er foræl-
dre kaffe i børnehuset den 30.03 fra kl 15. Mille giver besked om, at bestyrelsen vil være at træffe 
der.  
 
 Kommunikation til forældrene lokalt - aktivering af lokalt niveau - forældreråd e.l. 
 
Torben laver udkast og udsender på AULA. Følgende udsendes 
 
Nyt fra bestyrelsen - bestyrelsesmøde 14 marts 2023 
 

Nyt fra bestyrelsen - bestyrelsesmøde 14 marts 2023 
 
Til alle forældre 
Tirsdag den 14. marts blev der afholdt samlet bestyrelsesmøde på Gylling skole. 
Møderne indledes med punkter som vedrører det store fællesskab. Denne gang blev det kommu-
nale besparelsesprojekt P30 vendt og herunder, at der skal spares på ledelse. Der er ikke noget 
konkret besluttet endnu. 
 
Bestyrelsen deler sig derefter op i drøftelser i dagtilbudsdelen og i skoledelen. 
På skoleområdet var inklusion sat på som tema og der blev taget udgangspunkt i Odder kommu-
nes børne- og ungepolitik med særligt fokus på inkluderende fællesskaber. Det er centralt i ar-
bejdet med inklusion, at det er et fælles arbejde som kræver forståelser for, at individuelle behov 
i flere situation må vige for, at fællesskaber kan udvikles. 
 
På den lokale del af mødet blev der talt om hvordan bestyrelsens lokale medlemmer fra Saksild, 
kan møde de øvrige forældre. Første initiativ i den henseende bliver, at bestyrelsesmedlemmer 
vil være med ved forældrekaffen i børnehuset den 30.  marts, hvor det er muligt at høre dem om 
bestyrelsesarbejdet og bidrage til deres mandat. 
 
Næste ordinære bestyrelsesmøde bliver afholdt i Hou den 2. maj. 
 
Bestyrelsens arbejde kan følges på landsbyordningernes hjemmeside 
 
 
Rigtig god weekend 
På vegne af lokaludvalget fra Saksild 
 
Torben B. Nielsen 
Leder, Saksild Skole, SFO og Klub. 
______________________________________________ 
Saksild Skole og Børnehus 

 

https://landsbyordningerne-odder.aula.dk/
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